

11分钟,生死线上挽回一命

女子子宫外孕失血量近3/4 北大人民医院青岛医院团队与“死神”争分夺秒



早报6月12日讯 近日,北京大学人民医院青岛医院接诊一名异位妊娠(宫外孕)导致的大出血患者,妇科、急诊科等多科室组成的救治团队紧急施救,用时11分钟成功抢救。

事发当天上午9时44分,接诊医生发现患者呈现急性面容、烦躁、腹部压痛、面色苍白,立即请妇科医生会诊。急诊床旁B超提示盆腔大量积血,考虑“异位妊娠破裂”。异位妊娠即常说的“宫外孕”,是妇科常见的急腹症之一。异位妊娠就像是女性体内的一颗“定时炸弹”,一旦破裂可短时间内引起大出血,严重时可导致失血性休克、危及生命。妇科立即开通“绿色通道”将患者收治入院组织抢救。



专家团队为患者手术中。医院供图

上午10时,患者被紧急送入手术室。与此同时,输血科、麻醉科等迅速响应,半小时内完成紧急用血准备,做好自体血回输技术启用,确保患者术中用血需求。

术中,腹腔镜下见患者腹腔内有大

量积血约3000ml。正常情况下,成年女性血容量约为4000ml,这意味着张女士的失血量占全部血量的近3/4。紧接着,医护人员在患者输卵管发现了活动性出血。通过切除输卵管,10时11分血

终于止住了。由于患者失血过多,交叉配血需要一定的时间,麻醉科团队立即启动自体血回输技术,保证患者用血需求和生命安全。过滤后的浓缩红细胞重新回输到患者体内,迅速补充了患者体内失血,而且避免了异体输血可能带来的感染、过敏等不良反应,为患者争取了宝贵的救治时间。从术前准备到成功止血,用时仅11分钟。“国家队”各科室全程配合默契,在这一场惊心动魄的抢救中,将患者从“生死线”拉了回来。

在妇科、麻醉科医护人员的共同努力下,手术顺利完成。11时25分,患者平安转回病房。当晚,患者病情趋于平稳,血压、脉搏恢复正常。目前,患者已顺利出院。“幸好第一时间送来医院,真的很感谢医护人员!”出院时,患者的丈夫感激地说。

北京大学人民医院青岛医院妇科专家提醒:宫外孕起病急、进展快、病情重,如育龄期女性突然停经、有不规则的阴道出血等,应尽快就医查明原因。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 王豪)

三复合手术室“一站式”解决罕见病

山东大学齐鲁医院(青岛)完成术中内镜经鼻腔蝶窦入路垂体瘤切除术

“复合手术室”又称“杂交手术室”,它将原本需要分别在不同手术室、分期才能完成的重大手术,合并在一处一次完成。近日,山东大学齐鲁医院(青岛)三复合手术室启用,神经外科顺利完成半岛地区首台术中磁共振辅助下复杂垂体瘤切除手术,术后患者恢复良好。

“越长越丑”竟是罕见病

三年前,患者李女士开始出现面容改变、手足增大及打鼾等症状。然而情况越来越严重。一个多月前,患者出现明显视觉功能障碍,她在家人的陪同下来到山东大学齐鲁医院(青岛)神经外科门诊就诊。门诊发现患者面容改变、舌肥大、语音低沉、视力视野障碍,初步怀疑垂体生长激素细胞肿瘤。在颅脑CT检查后,结果显示鞍区占位性病变,累及周围结构,最终被诊断为肢端肥大症。主要病因是体内产生过量生长激素。95%

以上的肢大患者是由垂体腺瘤所致。肢大有特征性外貌,如面容丑陋、鼻大唇厚、手足增大、皮肤增厚等。手术方案最终确定为术中磁共振引导下的内镜经鼻蝶窦入路垂体瘤切除术,同时采用术中经颅多普勒超声辅助。

在麻醉科、手术室、放射科等科室医护配合下,神经外科徐淑军教授团队采用神经内镜下经鼻扩大蝶窦入路为患者进行手术。术中发现肿瘤侵袭破坏正常结构,医生根据术前磁共振显示的肿瘤形态特征,一次切除了侵入蝶窦内的肿瘤、鞍内的肿瘤以及向鞍上侵袭的肿瘤,然后咬除残留的海绵窦侧骨质,使用TCD确定颈内动脉位置,切开海绵窦硬膜,分不同间隙切除海绵窦内肿瘤。手术过程顺利,术后患者安返病房。术后经过13天的住院治疗,患者

现已康复出院。

山东首家三复合手术室启用

随着现代神经外科的发展,手术更加趋于个体化和微创化。徐淑军主任介绍说,术中磁共振成像,可实时更新影像数据,提高神经外科手术的精确性,降低风险,显著提高手术安全性和肿瘤全切除率。目前,作为半岛地区首台术中磁共振在经蝶鞍区病变手术、脑胶质辅助下复杂垂体瘤切除手术、三脑室及松果体区肿瘤手术等神经外科常见肿瘤,此类手术中应用较为广泛。

作为半岛地区首台术中磁共振辅助下复杂垂体瘤切除手术,这例手术能够顺利完成受益于山东大学齐鲁医院(青岛)三复合手术室启用。该院博施楼启

用后,设置CT、磁共振、DSA(数字减影血管造影)三复合手术室,是山东省首家也是目前业内顶尖的复合手术室之一,能够满足多种手术需求。复合手术室将现代化影像诊断或介入治疗和外科手术相融合,使得原本需要在不同手术室、分期才能完成的重大手术,合并在一个手术室里一次完成。医生能够在同一手术室内实时获取患者影像数据,调整手术方案,以达到精准治疗、降低患者转运风险、减少创伤、提高整体疗效的目的。该复合手术室的成功启用,为神经外科、心外科、普通外科等多个学科的复杂手术提供强有力的支持,实现了高精尖外科手术的全数字化复合诊疗,是医院诊疗水平提升的鲜明体现,也是医院对半岛地区百姓健康关爱的又一举措。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)



早报6月12日讯 6月12日下午,上合示范区党工委委员、管委会副主任郝国新做客民生在线,围绕上合示范区“突出公共产品属性,推动制度型开放,打造国际交流合作高能级平台”主题与网民进行在线交流。

郝国新介绍,上合示范区正在积极打造如意湖总部基地,今年3月份基地启用后,上合控股集团、山东高速、斯维登酒店等首批企业进驻,初步形成集办公、酒店、商业、行政服务等功能于一体

的总部基地。为不断完善片区内的公共服务和基础设施,上合示范区还在此布局了上合建国饭店、上合大厦、上合广场、上合大道等项目,打造公共产品供给生态承载空间。

其中,上合建国饭店将于7月验收交付,投入使用后将与上合服务中心组建成集行政办公、市民服务、会议论坛、新闻发布、出入境服务、特色餐饮等多维功能于一体的综合楼宇。上合大厦项目已实现主体封顶,正在进行裙房钢结构施工和安装施工,明年6月前实现竣工交付,建成后将用于大型会议、商务

办公、展览等,为经贸合作交流搭建新桥梁。上合广场将于2025年底建成,目前正在地面绿化和乔木栽植,项目地上部分为高品质城市公园,地下部分为商业、市政配套和停车;如意湖核心区南北岸景观基本建成,正在进行收尾和移交工作。

在交通基础设施方面,上合大道地面全线将于今年6月底正式通车。上合大道南起上合示范区生态大道,北至胶东国际机场航站楼,全长26.7公里,是胶州市历史上建设规模最大、标准最高的市政道路,沿线串联上合

国际城、空港新城、板桥新城、卡奥斯新城及枢纽港新城“五大新城”。全面建成后,片区通行能力提高约一倍,通行时间缩短约一半,可实现上合国际城至空港新城30分钟畅达。

(观海新闻/青报全媒体记者 王萌)

上合示范区党工委委员、管委会副主任郝国新做客民生在线 上合大道地面全线6月底通车

上合示范区党工委委员、管委会副主任郝国新做客民生在线

“民生在线”下期预告

网谈单位:中国太平洋财产保险股份有限公司青岛分公司

网谈时间:6月14日下午2:30—4:00